

# 金沙街道:网格微治理 巧解矛盾纾民忧

本报讯(通讯员曹竟)俗话说“远亲不如近邻”,邻里间的小矛盾若长时间得不到纾解,则可能演变成大纠纷。近日,随着双方在调解协议书上签字,金沙街道成功化解了一起因漏水引起的邻里矛盾。

造成了一定的财产损失,他主动找楼上业主沟通但结果并不理想,便向金沙街道反映情况。街道相关部门收到信息后,第一时间组织人员到现场查看,并召集双方前往矛盾纠纷调解室,就漏水问题进行调解。网格员耐心细致地跟当事人双方讲事实、摆道理、谈感情,引导双方换位思考。经过一个多月的调解,在街

道的见证下,双方在社区签署了调解书并握手言和,一起纠纷得以顺利化解。“没有街道帮我们从中调和,我们的矛盾可能就会越来越深,现在有问题大家坐在一起商量解决办法,街道网格员、社区工作人员帮忙从中协调,问题最终得到了解决,真是太好了。”葛先生有感而发。从不理解到理解,从不配合到

配合,金沙街道通过“人民调解+网格”的工作模式圆满化解了这场邻里纠纷,避免了矛盾的升级,切实发挥了基层网格的社会治理作用。接下来,金沙街道将充分发挥网格员在调解居民矛盾纠纷、构建和谐社区中起到的“润滑剂”作用,做好居民的“贴心人”“和事佬”,维护社区的和谐稳定。

# “地震科普 携手同行”主题赠书活动举行

区实验小学获赠600册科普读物

本报讯(见习记者万晴)9月18日下午,区住建局、教体局联合民宗局、科协在区实验小学举行“地震科普 携手同行”主题赠书仪式。

本次主题赠书仪式恰逢“全国科普日”活动期间,区住建局采购了约600册以应急避险技能、地震科学知识、前沿科技等为主要内容的科普读物。图书内容切合实际,图文并茂,集趣味性与知

识性于一体,非常适合青少年学生学习、阅读,使他们在阅读中了解掌握地震基础知识,提高防灾减灾能力,学会科学逃生与自救互救技能,保护自身安全。

“希望学校进一步推动地震科普教育工作,打造地震科普主阵地,拓展地震科普教育资源,构建地震科普良好生态。”区教体局副局长胡清华表示。

川姜镇三圩埭村:

# 爱心义诊下乡 守护村民健康

本报讯(通讯员黄玲玲)“各位村民,南通大学附属医院和川姜卫生院专家团队将到我村村委会开展义诊活动,有中医科、骨科、消化内科、皮肤科、妇科、耳鼻喉科、眼科等各科专家,还可以免费测血糖、量血压,有需要的可以积极参与。”近日,在川姜镇三圩埭村各网格微信群内,网格员发出这样一条消息。

次义诊活动,确保有需要的村民都能来参加。

当天,前来就诊的村民络绎不绝。有的村民年龄偏大,网格员便上前搀扶并帮助其找到座位;有的老人听力不好,网格员便在老人耳边大声传达专家医嘱;有的老人视力不好,网格员询问后帮助其找到对应科室……村民们对医护人员和网格员的热情服务纷纷表示感谢。

为提高村民健康生活品质,让村民及时了解自身健康状况,近日,南通大学附属医院协同家纺城分院在三圩埭村开展了“送医下乡”联合义诊活动。活动前夕,三圩埭村网格员通过网格微信群、电话等方式向村民通知此

下一步,三圩埭村将继续推进“义诊进农村”活动,让村民们在家门口就能享受到便捷优质的专家诊疗服务,切实提升村民的获得感、幸福感。



# 酒驾醉驾 违法专项整治

为深入推进“三清”专项行动和道路交通事故预防“减量控大”工作,全力维护人民群众生命财产安全,连日来通州交警部门集中警力开展了酒驾醉驾违法专项整治行动,营造安全畅通、文明有序的交通环境。

牟多敏 摄

精细施工 高效建造

# 融通集团工程管理部全力推进海五线项目建设

本报讯(通讯员姚蓓蓓 杨焯)9月18日,海五线施工现场机器轰鸣,一台台撒布车、冷再生机、摊铺机、压路机有序推进,施工单位正在抓紧实施水泥稳定碎石就地冷再生基层。

面推行精细化施工,保质量、提速度、重环保。各参建方明确项目管理责任人,全方位构建业主、设计、施工、监理、第三方检测的“五位一体”项目管理体系,实现信息交流全面畅通、试验数据公开共享;建立项目履约考核制度,对项目质量管理、安全管理、进度管理、文明施工及内

业资料等方面进行考核检查;定期组织质量管理交流会,将质量控制要点以清单的形式发至项目部,明确质量控制关键点、质量抽检频率和质量控制标准等内容。

进行就地铁刨拌合,使之能够满足基层材料性能及碾压条件,用其重新铺装路面,可有效缩短施工工期,并且通过循环利用废料,起到保护环境的作用。

海五线是今年我区的重点城建项目之一,融通集团工程管理部接到委托代建任务以来高度重视,全

第66例遗体捐献者。

接下来,融通集团工程管理部将全力以赴推进工程建设,以高质量的建设成果惠及通州百姓。

培养好医生。”区红十字会工作人员董卫彬介绍,2011年我区启动人体器官捐献工作,目前已有47人完成线下申请登记,3367人通过中国人体器官捐献志愿登记平台完成线上登记,其中有5人实现遗体捐献。为感谢他们无私而伟大的付出,捐献者的名字都被敬刻在位于南通生态故园的南通市遗体捐献和人体器官捐献纪念馆墙上,每年清明,市、区红十字会专门组织家属前往祭奠、缅怀故人。

【上接A1版】李明生是通州首例遗体捐献者。2013年12月11日,57岁的李明生病故,悲痛的父亲帮他实现了三年前的心愿:将其眼角膜和遗体无偿捐献社会。今年1月10日,在区红十字会、南通大学医学院工作人员和亲友的见证下,共产党员、原南通县人大常委会主任翁培康的遗体被送往南通大学医学院,用于医学教学。他是我区第5例、南通市

遗体捐献让捐献者的生命价值在奉献中延续,也促使越来越多的人摆脱传统观念的束缚,加入遗体捐献志愿者队伍,仅去年就新增登记志愿者801人,项红就是其中之一。她说:“人去世了,去殡仪馆就是一把火烧了,倒不如把有用的器官留给需要的人,或者把遗体留给医学生们教学研究,给别人带去生命的希望,还能

“三献”让生命价值在奉献中绽放。区红十字会党组书记、常务副会长邵菊表示:“我们将进一步加强‘三献’知识的宣传普及,扩大知晓度与认可度,提高大家关爱生命的意识,把人道服务送到老百姓的身边。”

报记者徐艳梅  
通讯员张易楚

## 城管法规今日答

问:《南通市房屋安全管理条例》中政府以及相关管理部门的职责分工是什么?

答:市、县级人民政府应当加强对房屋安全管理的组织领导,建立健全房屋安全管理体系,健全房屋安全重大突发事件应急处置机制,及时协调解决房屋安全管理工作中的重大问题。

镇人民政府(街道办事处)、开发区(园区)管理机构应当建立房屋安全常态化巡查制度,按照职责做好辖区内房屋安全管理以及危险房屋治理、

应急处置等工作。

市、县级住房和城乡建设部门负责本行政区域内房屋安全的统一指导和综合监督。

自然资源和规划、行政审批、城市管理、公安、应急管理等部门应当按照各自职责,做好房屋安全管理工作。

教育、卫生健康、文化广电和旅游、体育、民政等行业主管部门应当按照各自职责,督促学校、医疗卫生机构、文体场馆、景区、养老和福利机构等公共建筑的房屋使用安全责任人履行相关安全责任。

# 弘扬社会正气 倡导文明新风